

Sitzungsniederschrift

| | |
|----------------|----------------------------------|
| Gremien | Ortsbeirat |
| Sitzung Nr. | OB Oberrosphe 07/2023 |
| Datum | 12.09.2023 |
| Sitzungsbeginn | 20:00 Uhr |
| Sitzungsende | 21:05 Uhr |
| Ort | Dorfgemeinschaftshaus Oberrosphe |
| Sitzung | öffentlich |

Anwesend:

Mitglieder

| | Ja | Nein |
|--------------------------|----|------|
| Bettina Bamberger-Spanka | X | |
| Gerhard Hahn | X | |
| Jan Dersch | X | |
| Najeth Salomon | | X |
| Svenja Sauerwald | X | |
| Udo Rübeling | X | |
| Ulrich Pfeiffer | X | |

Magistrat

-

Verwaltung

-

Gäste

1 Oberrosphe Bürger

Tagesordnung

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Bericht der stellvertretenden Ortsvorsteherin
3. Ehrenamtszuschale 2023
4. Aufstellen weiterer Bänke
5. Verschiedenes

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die stellvertretende Ortsvorsteherin Svenja Sauerwald eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es gibt keine Anmerkungen oder Fragen zum letzten Protokoll

TOP 2 Bericht der stellvertretenden Ortsvorsteherin

- Die Straße nach Schönstadt wird ab der KW 40 zurückgebaut und ab 02.10.2023 gesperrt.
- Am 18.07. fand eine Versammlung der Ortsvorsteher zum Thema Bauhof statt. Der Zweckverbandsvorsteher Dr. Jens Ried (Bürgermeister von Cölbe) erklärte die Funktion und Aufgaben des Bauhofs. Arbeiten werden nur im Auftrag der Kommunen durchgeführt. Hat man ein Anliegen muss man sich an den entsprechenden Ansprechpartner bei der Kommune wenden. Der Bauhof mäht die großen Flächen (Freiflächen, Friedhof usw.), Für kleinere Arbeiten können auch Ehrenamtliche tätig werden.
- Aus versicherungstechnischen Gründen müssen ehrenamtliche Mitarbeiter mit der Art der Arbeit bei der Stadt gemeldet werden. Für Arbeiten mit Motorsäge oder -sense, muss eine Sicherheitstechnische Einweisung nachgewiesen werden. Die stellvertretende Ortsvorsteherin erstellt eine Liste. Offen ist, was mit größeren Aktionen wie z.B. „Sauberhaftes Oberrosphetal“ geschieht. Vorschlag, es wird jeweils eine Anwesenheitsliste geführt. Svenja Sauerwald klärt das mit der Stadt.
- Am 08.10. ist Landtagswahl von 8 bis 18 Uhr. Es wurde ein Dienstplan für Wahlvorstand und -helfer erstellt.
- Nach der Definition der hessischen Städte- und Gemeindeordnung, ist das Oberrosphetal Wappen kein Wappen, sondern ein Logo.
- Das Saftmobil kommt am 5. Oktober auf den MGP.

TOP 3 Ehrenamtspauschale 2023

Die Vereine wurden am 11.07. angeschrieben und um Vorschläge gebeten.

Es sind fünf Bewerbungen eingegangen:

- Der HVV möchte die Zeittafeln an der Brücke erneuern.
- Der GladD-Verein möchte Küchenutensilien für's Lenchen anschaffen.
- Der MGV braucht ca. 100 – 200 € für neue Noten.
- Der Sportverein möchte eine Unterstützung für die Renovierung der Toiletten im Vereinsheim.
- Die AG-Notfall möchte eine Notfallbox (500-700 €) anschaffen. So eine Box enthält unter anderem Masken, Funkgeräte, Megaphon und viele andere Dinge für den Notfall.

Einstimmiger Beschluss:

- 350 € bekommt die AG Notfall für eine Notfallbox
- 350 € bekommt der HVV für die Erneuerung der Zeittafeln
- 110 € bekommt der MGV für neue Noten

TOP 4 Aufstellen weiterer Bänke

Zwei Bänke und ein Tisch wurden am Federborn aufgestellt. Als weitere Aufstellorte wurden festgelegt:

- Eine Bank auf dem MGP
- Zwei Bänke und Tisch am Waldparkplatz in der Eiche

TOP 6 Verschiedenes

- Es gibt größere Löcher in der Straße „Im Rosphetal“ in Höhe der Hausnummern 7 und 16.

- Am Federborn ist am Einlauf des Baches ein Schutzgitter defekt, man kann einbrechen. Das sollte dringend in Stand gesetzt werden, bzw. abgesperrt werden. Die Svenja Sauerwald informiert zu beiden Punkten die Stadt.
- **Die Oktober Sitzung fällt aus.**

Die nächste Sitzung ist am Dienstag, den 14.11.2023 um 20 Uhr im DGH

Offene Punkte

| Datum | Wer? | Aktionspunkt | Bis wann | Status |
|------------|--------------------------|--|----------|----------------|
| 12.09.2023 | S. Sauerwald | Liste der Ehrenamtlichen | 2023 | Neu |
| 06.12.2022 | J. Dersch + U. Pfeiffer | Aufstellen weiterer Bänke <i>1 Bank MGP (2 Bänke und Tisch in der Eiche Erledigt: 2 Bänke mit Tisch am Federborn</i> | 2023 | In Bearbeitung |
| 06.12.2022 | J. Dersch | Aufstellen eines Insektenhotels am Dorfteich | 2023 | In Bearbeitung |
| 06.12.2022 | J. Dersch U. Pfeiffer | Reparatur des Brunnens in der Eiche | 2023 | Offen |
| 11.10.2022 | Alle | Ideen für Verbesserung des Umweltbewusstseins | 2023 | Offen |
| | | | | |

Wetter (Hessen), den 12.09.2023

Svenja Sauerwald
Stellvertretende Ortsvorsteherin

Ulrich Pfeiffer
Schriftführer